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APROVADO POR UNANIMIDAQE DE VOTOS 
SESSÃO DO DIA

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA
DO MARANHÃO

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, no 
prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, ne 33, Centro, 
realizou-se a décima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do 
Maranhão, sob a Presidência do Vereador Greison Ribeiro Araújo e Mesa Diretora composta pelos 
vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice-presidente; Marineide Lisboa dos Santos, 
Primeira-secretária, contando ainda, com a presença dos demais vereadores: Anne Karoline da 
Conceição Santos, Eleonilson Nascimento Gomes, Eliseu Araújo de Sousa e Raimundo Nonato 
Moraes Salazar. Sob a proteção de Deus, o senhor presidente declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária, solicitando à primeira-secretária, vereadora Marineide Lisboa, que procedesse à 
chamada nominal dos vereadores presentes. Em seguida, o presidente apresentou a Ata da Sessão 
Ordinária realizada no dia 13 de junho de 2025, colocando-a em votação. A referida Ata foi 
aprovada por UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O vereador Eleonilson Gomes começou seu discurso cumprimentando a todos. Falou que todos 
estão acompanhando, com muita tristeza, as guerras que estão acontecendo no mundo. Falou que 
milhares de famílias, jovens e crianças estão perdendo a vida sem nenhuma culpa. Falou que tudo 
isso é ocasionado por pensamentos de homens que governam seus países com mãos de ferro e 
com falta de amor. Falou que a falta de amor leva uma pessoa a ceifar a vida de outras pessoas. 
Saudou os munícipes por se fazerem presentes na comemoração do aniversário de cento e setenta 
e um anos da cidade. Falou que ainda falta muito para o real desenvolvimento do município, no 
entanto, o modo como o município se encontra hoje é fruto do trabalho de cada filho e filha 
gonzaguense. Falou que quer sonhar e que todos os gonzaguenses possam sonhar também com 
uma cidade mais desenvolvida e que ofereça uma educação, saúde e qualidade de vida melhor. 
Desejou a todos que estão acompanhando a sessão que possam melhorar sua qualidade de vida e 
que possam trabalhar em prol do município. Encerrou seu discurso agradecendo a todos. O 
vereador e presidente Greison Ribeiro começou seu discurso cumprimentando a todos. Pediu 
bênçãos a Deus e prestou condolências à família de Dona Áurea, do povoado "Rabo da Gata". Falou 
que Dona Áurea sempre foi uma pessoa de seu prestígio e era muito querida. Falou que foi uma 
grande perda sua partida. Falou que o vereador Eleonilson solicitou que fizessem uma resolução 
para estipular um horário para que os vereadores compareçam à sessão. Disse que a Câmara já tem 
uma emenda modificativa que estipula o horário de oito e meia, com tolerância de meia hora de 
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atraso. Ressaltou que, a partir desta sessão, o vereador que chegar fora do horário não participará 
das votações e terá seus respectivos requerimentos tirados da pauta. Encerrou agradecendo a 
todos.

ORDEM DO DIA

REQUERIMENTO N2 006/2025, que solicita a instalação da base estrutural do poço com a caixa 
d'água e a bomba para atender às necessidades da comunidade quilombola do Povoado Pedrinhas. 
Autora: Marineide Lisboa dos Santos.
O Presidente Greison pediu para que a primeira-secretária, Marineide, fizesse a leitura do 
Requerimento 006/2025, de autoria da própria vereadora. Em seguida, o Presidente Greison 
colocou o Requerimento 006/2025 em discussão. Logo após, o Presidente colocou o Requerimento 
006/2025 em votação. O Requerimento 006/2025 foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 
O Presidente Greison solicitou a leitura do Ofício 001/2025, do Gabinete do Vereador Dr. Raimundo 
Salazar, dirigido ao presidente Greison Araújo.

GRANDE EXPEDIENTE

O vereador Eleonilson Gomes iniciou seu discurso saudando, mais uma vez, os senhores 
vereadores, vereadoras, o público presente e os funcionários da casa legislativa. Com gratidão, 
dirigiu-se à tribuna para desejar as bênçãos de Deus sobre cada um dos presentes. O vereador 
comentou que gostaria de tratar de alguns assuntos com a comunidade, com os colegas 
parlamentares e com os demais ouvintes. Dirigindo-se ao presidente da Câmara, afirmou que tem 
acompanhado, principalmente nas redes sociais, em especial nos grupos de WhatsApp, que hoje 
são uma verdadeira febre nacional, diversos comentários e informações. Segundo ele, algumas 
dessas mensagens são verídicas, mas muitas outras carecem de clareza, de certeza e de bom senso 
quanto aos assuntos abordados. Destacou que, muitas vezes, os temas tratados envolvem até 
mesmo a vida íntima e pessoal das pessoas e de suas famílias, o que pode causar danos psicológicos 
significativos, especialmente àqueles diretamente afetados. Mencionou que frequentemente os 
comentários começam com um suposto relato de um fato e terminam prejudicando a imagem e a 
vida de alguém, o que, segundo ele, é extremamente grave. Como exemplo, citou que o principal 
assunto dos comentários na semana anterior e na semana corrente tem sido a saúde pública do 
município. Disse que há críticas vindas tanto da oposição quanto de pessoas ligadas à base do 
governo. O vereador afirmou ter observado que, por um lado, há pacientes que utilizam o sistema 
público e reclamam da falta de atendimento médico, especialmente da ausência de alguns 
profissionais. Relatou que recebeu oito mensagens recentes relatando que o médico cardiologista 
não compareceu em duas quartas-feiras seguidas, mesmo após os pacientes já terem agendado
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consultas. O vereador confessou que ainda não havia procurado a Secretaria de Saúde, na pessoa 
do secretário Luan Rogério, para se informar sobre o motivo da ausência do médico, se seria por 
questões de saúde, por insatisfação com o trabalho ou por algum problema contratual. 
Comprometeu-se a buscar respostas para esclarecer a situação aos pacientes. Ressaltou que, 
talvez, nem fosse necessário os vereadores levarem essas reclamações à tribuna, caso a própria 
Secretaria de Saúde tivesse emitido uma nota pública para esclarecer a população. Citou ainda os 
comentários sobre um pediatra que teria deixado de atender em uma das sessões, sem que 
houvesse informações claras se ele realmente compareceu ou não. Disse ter ouvido mães relatando 
que o próprio médico comentou que estava deixando de trabalhar no município, sem que se 
soubesse exatamente o motivo. Neste momento, o presidente Greison Ribeiro pediu a palavra e 
acrescentou que, embora também não tenha procurado o secretário de saúde diretamente, soube 
que houve uma denúncia envolvendo dois médicos do município. Segundo o presidente, os 
profissionais teriam se sentido profundamente constrangidos com a acusação e, por esse motivo, 
pediram demissão dos cargos. Relatou que, conforme informações extraoficiais, os médicos 
disseram nunca ter passado por situação tão constrangedora em toda a carreira, o que os levou a 
tomar essa decisão. O presidente também afirmou que, embora a informação ainda careça de 
confirmação oficial, a Câmara pode sim procurar o secretário Luan Rogério para obter 
esclarecimentos formais sobre os fatos. Acrescentou que um dos médicos citados, especialmente 
o pediatra, tem ótima reputação, é elogiado por seu trabalho em clínicas particulares de Bacabal e 
possui um histórico profissional respeitável. Segundo o presidente, esse médico teria se desgostado 
com a denúncia recebida e, como consequência, abandonou o cargo, deixando de atuar em São 
Luís Gonzaga. O vereador Eleonilson agradeceu ao senhor presidente pela explicação fornecida 
com base nas informações obtidas, mas solicitou, em tribuna, que fosse encaminhado um ofício à 
Secretaria de Saúde, buscando esclarecimentos mais detalhados sobre o assunto tratado, a fim de 
que a sociedade possa compreender melhor a ausência dos dois profissionais mencionados. O 
vereador afirmou que não pretende entrar no mérito das denúncias, pois não tem conhecimento 
do teor das mesmas. Ressaltou que toda denúncia é objeto de investigação, mas que não se sabe 
ainda se houve erro por parte dos profissionais denunciados, e nem mesmo a Câmara ou o 
presidente têm certeza a esse respeito. Por isso, considera necessário que haja um esclarecimento 
mais aprofundado, cabendo à Secretaria de Saúde e ao gestor municipal enviar à Câmara uma 
resposta oficial, que possa ser compartilhada com a população durante as sessões legislativas. 
Alertou que a comunidade também sai prejudicada com a ausência desses profissionais, não apenas 
o governo. Pontuou que a responsabilidade agora recai sobre o secretário de Saúde, mas 
principalmente sobre o gestor municipal, para que se busquem novos profissionais a fim de suprir 
a demanda, seja com os dois médicos que se afastaram ou com outros que possam contribuir para 
a melhoria da saúde no município. O vereador prosseguiu dizendo que, ainda sobre a saúde pública,
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têm surgido inúmeros comentários a respeito do funcionamento do hospital. Citou reclamações 
sobre atendimento inadequado, falta de medicamentos, ausência de instrumentos básicos para 
que enfermeiros, técnicos e médicos possam realizar seus atendimentos de forma adequada, além 
da demora no atendimento. Solicitou também que, no mesmo ofício, o presidente oficialize um 
pedido à Secretaria de Saúde para que preste esclarecimentos sobre o que está acontecendo. 
Relatou que usuários do sistema de saúde têm chegado ao hospital às seis ou sete da manhã para 
agendar consultas, e que, por volta das nove horas, o médico ainda não apareceu para o plantão. 
Se essas informações forem verdadeiras, frisou o vereador, é necessário que a Secretaria tome 
providências urgentes. O Vereador Eraldo pediu a palavra e agradeceu ao vereador Eleonilson por 
tê-la concedido. Parabenizou o colega pela explanação e reforçou que é um tema que realmente 
precisa ser apurado. Disse que muitas pessoas já relataram situações parecidas, e que 
recentemente foi aprovado um projeto de emenda nesta casa legislativa para regulamentar os 
horários de atendimento. Recordou que, quando o projeto para contratação de pessoal foi 
discutido, destacou que não bastava contratar, mas que era essencial garantir atendimento de 
qualidade à população. Segundo Eraldo, respeitar horários e tratar bem o cidadão é o mínimo que 
se espera de um servidor público, principalmente quando se trata de pessoas vindas da zona rural 
que enfrentam dificuldades para chegar ao hospital. Contou que, pessoalmente, sua esposa foi 
vítima de desinformação por parte de funcionários, ao procurarem atendimento para retirar um 
cisto no dedo. Informaram que não havia cirurgião, quando, na verdade, o médico estava presente 
e disposto a realizar o procedimento. Reforçou que as informações precisam ser claras, pois o 
serviço é público e os cidadãos são quem paga por ele. Concluiu afirmando que o vereador 
Eleonilson está certo e que essas situações precisam ser apuradas com rigor. O vereador Eleonilson 
respondeu ao vereador Eraldo, afirmando que é notório que essas informações chegam a 
praticamente todos os vereadores. Esclareceu que o papel da Câmara não é atrapalhar a gestão 
municipal, mas sim contribuir para o bom funcionamento dos serviços públicos. Afirmou que todos 
torcem pelo sucesso da gestão e pelo melhor para o município. No entanto, não se pode 
permanecer em silêncio diante de injustiças, denúncias e problemas que afetam a população. 
Reforçou que a Câmara é a voz da comunidade, e que essa voz deve ser usada para defender os 
interesses das famílias de São Luís Gonzaga. Afirmou que não importa o grupo político ou partido 
do qual os vereadores façam parte, pois o compromisso maior é com o povo. Destacou que, muitas 
vezes, os eleitores nem perguntam o partido do candidato, pois o que importa é o trabalho em prol 
da comunidade. Para representar bem o povo, reiterou que os vereadores devem estar unidos 
como uma só voz, acima de interesses partidários. Citou um ditado popular: "Mato não balança 
sem vento" e "Jabuti trepado, deixa lá que alguém botou, porque sozinho ele não sobe". Ou seja, 
quando surgem essas informações, mesmo que através de WhatsApp, elas precisam ser 
investigadas, pois, ainda que não estejam sendo divulgadas exatamente como ocorreram, há algum
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fundamento por trás delas, que pode até não ser da mesma forma que estão comentando, porém, 
tem um cunho de verdade ali. O vereador declarou que havia recebido uma denúncia naquele 
momento, esclarecendo que, para ele, "denúncia" significa o instante em que o eleitor o comunica 
de um fato. Ele salientou que a função do vereador confere o poder de receber tais denúncias e de 
buscar soluções, seja por via administrativa ou judicial. Reforçou que eles têm o poder de resolver 
essas questões. Em seguida, o vereador abordou a conduta dos médicos, referindo-se a ambos os 
gêneros, observando que, às vezes, após o repouso, ao chegar um paciente, eles demoram horas 
para se levantar e sair desse repouso médico. O vereador afirmou que desejava comunicar à 
sociedade gonzaguense que o plantão de um médico não difere do plantão de um técnico, de um 
enfermeiro, de um vigia, de um maqueiro, ou de qualquer outro profissional que trabalha no local. 
Ele enfatizou que não há diferença alguma e dirigiu-se ao Sr. Paulino, ex-vereador com muitos 
mandatos, afirmando que ele sabia disso. O plantão de um médico, segundo o vereador, é igual aos 
demais plantões. Portanto, um médico não deve ter regalias dentro do hospital, como se alimentar 
melhor ou dormir melhor. Questionou o ato de dormir, afirmando que se cochila quando há tempo 
para isso, mas que, quando não há, o trabalho deve ser cumprido. O vereador prosseguiu afirmando 
que o que ele queria transmitir aos seus pares era que São Luís Gonzaga precisa, sim, de médicos, 
e bons médicos, assim como precisa de bons profissionais, e não de "estrelas". Ele alertou o gestor 
municipal para que preste atenção ao contratar esses profissionais para a cidade, pois a população 
deseja profissionais que façam a diferença no município, e não aqueles que vêm pensando apenas 
em receber o salário no final do mês. Enfatizou que, de forma alguma, se isso acontecer, o erro não 
é deles, mas sim da população que está "engolindo", silenciando e calando-se diante dessa afronta. 
O vereador mencionou que desejava concluir sua fala em dois minutos, visto que o presidente usou 
um e Eraldo usou outro, e que ele usaria dois minutos. Disse que queria comunicar à sociedade de 
São Luís Gonzaga que não se calem, não fiquem omissos, mas que denunciem. Ele lembrou que a 
Câmara é composta por onze vereadores, e que esses onze vereadores têm que cumprir seu papel, 
como estão fazendo toda sexta-feira e diariamente na cidade, que é representar o povo. Reforçou 
o pedido para que não se calem, pois os vereadores estão ali para isso. Qualquer denúncia deve ser 
encaminhada para a Câmara. Se a pessoa não quiser encaminhar para a Câmara, deve procurar o 
Ministério Público, a Secretaria de Educação, a Secretaria de Saúde, a Direção do Hospital, ou 
qualquer outro órgão competente e seus secretariados para fazer a denúncia. Disse que se a pessoa 
não quiser aparecer com o nome, pode escrever uma mensagem e encaminhá-la para a Casa ou, 
ainda que seja em grupos de WhotsApp. O vereador expressou seu agradecimento pela gentileza 
de sua excelência em conceder-lhe os dois minutos adicionais para sua conclusão. Ele comentou 
que havia muitos assuntos, mas que os deixaria para outra sessão, se Deus permitisse. Desejou 
abraços, felicidade, paz, amor e prosperidade, e que a cidade cresça e se desenvolva. Ainda fazendo 
uso da fala, o vereador solicitou ao presidente, por gentileza, que não o deixasse de falar sobre um
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ponto, usando apenas uma frase para parafrasear um texto. Mencionou que a Casa votou um 
projeto para intitular a cidade como Terra do Cuxá. Ele não quis criticar, apenas chamar a atenção 
do gestor. Dirigindo-se ao prefeito municipal, ressaltou que o nome da cidade é São Luís Gonzaga 
do Maranhão, e que agora foi intitulada, por lei municipal, como Terra do Cuxá. O vereador pediu, 
com isso, que o gestor gaste um pouco mais com a placa e mande colocar o nome de São Luís 
Gonzaga, escrevendo "Bem-vindo a São Luís Gonzaga do Maranhão, Terra do Cuxá e Volte sempre 
a São Luís Gonzaga do Maranhão, a Terra do Cuxá". Ele solicitou um novo portal no local, explicando 
que a placa atual tinha o nome de avenida Juracy de Sales Fortes e não deveria ser retirada, pois 
era uma avenida e deveria permanecer. Solicitou que o gestor construa, ou solicite através do 
Estado, se o recurso público não for suficiente, um novo portal bonito e maravilhoso para a cidade. 
O vereador também pontuou que o local daquela placa antiga era onde a cidade terminava. Hoje, 
a dimensão da cidade já está chegando no Café Pipira, o que ele considerou maravilhoso e 
necessário. Afirmou que se deve copiar o que é bom e bonito. Parabenizou e afirmou que estavam 
ali para votar sim, deixando, assim, em tribuna, a solicitação desse requerimento: a construção de 
um novo portal, tanto na entrada quanto na saída de São Luís Gonzaga. Finalizou com um 
agradecimento e um abraço. A vereadora Anne Karolline iniciou seu discurso cumprimentando 
cordialmente a todos os presentes na casa, toda a população de São Luís Gonzaga, os demais 
vereadores e a mesa diretora. A vereadora saudou os visitantes em nome de sua mãe, Dona Graça. 
Ela expressou primeiramente o desejo de parabenizar São Luís Gonzaga pelas festividades, as quais 
considerou muito bonitas, com grande comparecimento da população. Mencionou a apresentação 
do cantor Eric Land e um show de um cantor evangélico que encerrou os eventos de forma muito 
bela. A vereadora fez questão de parabenizar a população em geral, essa população de São Luís 
Gonzaga que, segundo ela, é tão forte e guerreira. A vereadora ressaltou que São Luís Gonzaga já 
possui cento e setenta e um anos de história, e tem muito a contar e a ensinar. Ela afirmou que se 
surpreende diariamente com cada história que ouve e com cada situação que vê. Reconheceu que 
nem tudo são flores, havendo situações felizes e outras tristes, mas que aprende e vê no povo uma 
força que não desiste, um povo guerreiro que levanta a cabeça, que se cair, levanta e vai à luta. A 
vereadora reiterou que aprende muito com a população. Em seguida, a vereadora manifestou seu 
agradecimento ao prefeito, que já iniciou as obras, pavimentando alguns povoados e estradas, o 
que está trazendo mais dignidade e trafegabilidade para a população. Ela enfatizou a importância 
dessas obras para trazer dignidade e mais conforto aos moradores. A vereadora agradeceu, mas 
fez um pedido para que o prefeito tenha um olhar mais carinhoso para essa região, que olhe com 
mais carinho e que trabalhe em conjunto, pois há muitos requerimentos na câmara. Ela pediu que 
ele olhe com mais carinho para tudo isso. A vereadora expressou sua certeza de que São Luís 
Gonzaga só tem a ganhar, e como sempre diz, quando chega um requerimento da vereadora Karol, 
do vereador Eleonilson ou dos demais vereadores, não é para eles, é para o bem de São Luís 
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Gonzaga, para a população de São Luís Gonzaga. Portanto, eles só têm a lutar pelo povo e a 
agradecer. A vereadora garantiu que todos os dias "Karol do Basílio" estará lutando, trabalhando, 
fiscalizando, agradecendo e elogiando quando for o caso, e "pegando no pé" quando for necessário. 
Finalizou desejando a todos um ótimo final de semana, que Deus os abençoe e abençoe a cidade. 
A vereadora Neide Lisboa iniciou seu discurso cumprimentando a todos. Sua fala estaria focada no 
requerimento que pedia a base estrutural do poço da comunidade quilombola Pedrinha, incluindo 
a bomba e a caixa d'água. Ela agradeceu a todos que aprovaram esse requerimento, expressando 
sua gratidão em nome da comunidade. A vereadora destacou que a Pedrinha é um povoado muito 
grande, um dos maiores da região, e que a necessidade de água é imensa. Informou que quatro 
poços foram cavados no local, mas não foram concluídos. Desses quatro, três possuem caixa d'água 
e bomba, mas funcionam de forma improvisada. O requerimento especial que ela trouxe hoje 
refere-se a um poço que não possui caixa, bomba e não funciona de maneira alguma, enquanto os 
outros, pelo menos, estão em operação improvisada. A vereadora adiantou que irá protocolar 
requerimentos para todos esses poços e pediu a colaboração dos vereadores para aprová-los. Fez 
um apelo a Deus e solicitou um olhar sensível do gestor para que atendam às necessidades daquelas 
pessoas. Mencionou que, assim como o vereador Eleonilson e a vereadora Karol haviam dito, os 
vereadores são a voz do povo, colocados ali para representá-los. Ela percebe que todos os 
vereadores estão atentos, fiscalizando estradas, situações e trazendo as demandas para a Câmara, 
com a população aprovando e eles aguardando um retorno para que os requerimentos comecem 
a ser atendidos e para que possam fazer muito mais. Agradeceu a todos por isso. A vereadora 
mandou um abraço a toda a população da Pedrinha e afirmou que está atenta não só à Pedrinha, 
mas que fala muito por aquela região porque é uma área muito esquecida. Mencionou que, graças 
a Deus, agora está havendo um olhar mais sensível, pois já enviaram uma carregadeira que fez um 
paliativo no local. Estão aguardando o término das máquinas na região do Greison e da Aríete, e a 
esperança é que a patrol também chegue para amenizar a situação, já que o que foi feito foi apenas 
um paliativo: melhorou, mas ainda não está bom, precisando de muitas outras melhorias. 
Retomando a situação dos poços, a vereadora reiterou que a Pedrinha, uma das maiores 
comunidades quilombolas da região, está em situação precária. O poço principal da comunidade 
teve a base feita, mas as instalações nunca foram modificadas e funcionam no improviso. O 
compressor está exposto ao tempo, sendo coberto com plásticos após o uso. Ela está fazendo um 
apelo e trará mais requerimentos para todos esses poços - cinco ou seis no total - que precisam 
funcionar para que a população tenha uma vida mais digna. Enfatizou o sofrimento causado pela 
falta de água, destacando que água é vida e que ter um poço na porta de casa e não ter acesso à 
água potável, tendo que pegá-la em cacimbões de qualquer jeito, é uma situação difícil. Mais uma 
vez, a vereadora agradeceu a todos e disse à população que irá lutar por aquele povo e para que a 
situação da água seja amenizada naquele povoado, que tem cinco poços no total. No momento, 
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estão sofrendo por falta de água, mesmo com poços cavados nas portas de suas casas. Mencionou 
que o povoado é tão grande que é dividido por vilas: há um poço cavado na Vila São João, próximo 
à casa do "Sr. Bindô"; outro na Vila São Manuel, próximo à casa do finado Marcelino, citando os 
nomes dessas pessoas por serem conhecidas; e mais um poço na casa de Inalda. O requerimento 
de hoje se refere ao poço da Vila da Luiza, e o poço principal, que precisa de uma caixa grande para 
atender todas as famílias, fica bem na avenida e necessita de um local para abrigar o compressor, 
que está exposto ao tempo e precisa ser coberto com plástico ou algo similar. Agradeceu a Deus, 
pois, apesar das condições, é o que tem sustentado a população. Mudando de assunto, a vereadora 
perguntou se os presentes se lembravam do convite do padre, que os esperava na igreja no dia 
vinte e um deste mês. Ela não sabia se poderia estar presente no dia seguinte, mas estaria na igreja 
hoje. Agradeceu ao padre, à sua irmã e a todas as pessoas que a tratam com tanto carinho por 
participar do festejo. Convidou os demais vereadores que pudessem comparecer à igreja hoje para 
participarem do festejo, tanto neste dia quanto no dia seguinte. Finalizou desejando um excelente 
final de semana a todos e um excelente festejo, pedindo que São Luís Gonzaga interceda por eles. 
O vereador Eliseu Araújo iniciou seu discurso cumprimentando a todos os seus companheiros e 
companheiras de São Luís Gonzaga do Maranhão, aos vereadores presentes e ao presidente da 
Câmara Municipal, Dr. Greison. Destacou que estavam reunidos para mais um dia de trabalho, um 
trabalho que representa o povo de São Luís Gonzaga. Antes de iniciar sua fala sobre as questões da 
cidade, o vereador tratou da questão do PED — Processo de Eleições Diretas do Partido dos 
Trabalhadores (PT). Por ser vereador eleito pelo PT, informou que haverá uma eleição do partido 
no dia 6 de julho, a nível nacional, estadual e municipal. Comunicou que é candidato à presidência 
do partido no município de São Luís Gonzaga do Maranhão e aproveitou para informar aos 
companheiros filiados ao partido que a eleição municipal ocorrerá no prédio da Câmara Municipal. 
Disse que é o candidato do PT local, cuja chapa é composta por doze pessoas, e que também há 
outra chapa concorrente. Destacou que estava ali para falar de si, por ser o candidato, e afirmou 
que precisava pedir apoio para sua candidatura. Solicitou que todos os filiados ao PT façam uma 
avaliação dos candidatos e escolham aquele que considerarem o melhor representante. Afirmou 
que é militante do partido há mais de trinta anos e que tem uma forte ideologia ligada ao PT. 
Declarou querer fortalecer o partido em São Luís Gonzaga para que, nas eleições do próximo ano, 
possam contribuir com a eleição de deputados federais, estaduais, governador e o presidente da 
República, destacando que o presidente Lula é quem mais trabalhou pelo país e quem defende as 
classes mais humildes. Enfatizou que tudo começa pela base, e que é essa base que permite chegar 
ao Governo Federal. Como militante, reforçou o desejo de fortalecer o partido para que todos 
estejam organizados no próximo ano, em defesa do país e do presidente Lula. Ressaltou que, se os 
militantes não fizerem seu papel de levar à comunidade o que Lula fez em seus três mandatos, 
estarão sendo infiéis aos princípios do partido. Por isso, pediu aos filiados que compareçam à 

Avenida João Pessoa, n° 33, Centro - São Luís Gonzaga do Maranhão - MA.
Página 8 de 15



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CNPJ: N° 23.697.857/0001-08

São Luís Gonzaga do Maranhão - MA
Marilene de Sousa Jerônimo Apcliano

1o Secretário__ J|

ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos"
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

Câmara no dia seis de julho para dar seu voto de confiança ao candidato do partido, que é o próprio 
vereador Dr. Eliseu, autodenominado "o veterinário do povo". Agradeceu aos amigos do PT pelo 
apoio. Na sequência, o vereador trouxe à pauta outra questão: a situação do cardiologista no 
município. Comentou que houve um debate entre os vereadores sobre a ausência de médicos 
especialistas, como cardiologista e pediatra. Reconheceu que o prefeito informou ter contratado 
esses profissionais, mas relatou que, segundo informações que recebeu, esses especialistas não 
estavam comparecendo ao trabalho. Disse que tomou conhecimento, também, de uma série de 
críticas nas redes sociais direcionadas ao cardiologista, um profissional com mais de 15 anos de 
atuação em Bacabal, na Clínica Santa Rafaela, na Clínica do Dr. Maurício e no Socorrão. Lamentou 
que, em vez de acolher esse especialista com carinho e gratidão, por cuidar da saúde do povo de 
São Luís Gonzaga, muitos começaram a fazer críticas e ataques injustos nas redes sociais, o que 
teria levado o profissional a se afastar do município e a não demonstrar mais interesse em trabalhar 
na cidade. Informou que, segundo o secretário de Saúde, Luan Rogério, já estão sendo 
providenciadas novas equipes para atender à população nas áreas de cardiologia e pediatria. O 
vereador Eliseu também se pronunciou em relação ao povoado onde tem muitos amigos, chamado 
"Acochadinho", também conhecido como Promissão Velha. Explicou que se trata de um povoado 
localizado às margens da MA-247, antes de chegar ao povoado Santo Antônio, à esquerda. 
Informou que esteve visitando recentemente a localidade e constatou que a situação dos 
moradores é muito difícil, sendo um povo sofrido que vive a quase três quilômetros da MA-247, 
nas proximidades da Fazenda Promissão, de Dr. Raimundo Nonato Salazar. Ressaltou que o 
deslocamento naquela região é bastante precário. Diante disso, pediu ao responsável pelo setor de 
obras e infraestrutura do município que tenha compaixão e envie uma equipe para realizar a 
raspagem da estrada que liga a MA-247 ao povoado "Acochadinho", pois os moradores enfrentam 
grande dificuldade de locomoção. Explicou que há transporte por motos, carros, carroças, mas a 
estrada não oferece condições adequadas. Informou ainda que, no mês de julho, haverá um 
encontro quilombola no povoado, organizado em parceria com a Secretaria Municipal de Igualdade 
Racial. O objetivo é valorizar a comunidade quilombola local. No entanto, o acesso ruim pode 
comprometer o evento, por isso solicitou que o gestor municipal envie seus subordinados para 
realizar o serviço de raspagem e, principalmente, a colocação de piçarra, pois apenas raspar não 
resolve o problema. Como exemplo, mencionou o trecho entre o povoado Pipira e Claridade, onde, 
em vez de colocar piçarra, foi retirada a que já existia, piorando significativamente a situação. 
Segundo o vereador, a poeira está intensa, o tráfego ficou perigoso, há registros de pessoas caindo 
e motos atolando na areia. Disse que até mesmo o barro foi jogado sobre as cercas dos 
proprietários, sem necessidade, o que causou ainda mais transtornos. Alertou que, com a chegada 
do inverno, a situação pode se agravar ainda mais. Em seguida, o vereador voltou a falar sobre a 
iluminação pública do município. Reclamou que, até o momento, não se sabe onde funciona o 

Avenida João Pessoa, n° 33, Centro - São Luís Gonzaga do Maranhão - MA.
Página 9 de 15



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CNPJ: N° 23.697.857/0001-08

São Luís Gonzaga do Maranhão - MA
Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano

1o Secretário A

ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

escritório da empresa responsável pelo serviço, nem o local onde os trabalhos são organizados. 
Disse que muitos cidadãos de São Luís Gonzaga o procuram para reclamar que, em seus povoados, 
a iluminação pública não funciona, há postes sem lâmpadas e luzes queimadas. Reiterou, mais uma 
vez, já sendo a "milésima vez", seu pedido ao setor responsável para que informe onde está 
localizado o escritório da empresa prestadora do serviço. Afirmou que há ruas inteiras na cidade 
no escuro, mesmo os cidadãos pagando mensalmente a taxa de iluminação pública. Nesse 
momento, o vereador Eraldo pediu um minuto de fala, manifestando concordância com as palavras 
do colega. Disse que acredita que a Câmara deve rever o projeto que trata do desconto da taxa de 
iluminação pública, pois não é justo os moradores pagarem uma taxa elevada e não usufruírem do 
serviço. Ressaltou que é preciso pensar em uma solução, já que a empresa responsável não se 
manifesta, e afirmou que em seu bairro, assim como em outros de São Luís Gonzaga, tudo está no 
escuro. O vereador Eliseu retomou a palavra, reforçando que a iluminação pública é paga 
diretamente pelos consumidores em suas contas de energia elétrica. Explicou que esse valor não 
vem do governo, mas sim dos moradores, que precisam ter o retorno desse pagamento. Disse que 
não há a quem cobrar, pois não se sabe quem é o responsável. Pediu, então, que o responsável 
pela empresa faça seu trabalho, pois não adianta receber e não entregar o serviço. Afirmou que é 
necessário que seja estabelecido um escritório visível para que a população possa recorrer. Disse 
ainda que, se a população está pagando e não está recebendo o serviço, talvez o melhor seja parar 
de pagar e "deixara Deus dará". O vereador trouxe mais uma demanda: a raspagem da estrada que 
liga o povoado Olho D'Água do Zé Branco, passando pelo Centro do Jaime, Gororoba, Mutambal, 
até chegar ao povoado São Pedro. Explicou que essa rota passa por vários povoados que precisam 
urgentemente desse serviço do Governo Municipal, pois os moradores necessitam se deslocar até 
São Luís Gonzaga usando carros, motos ou até bicicletas, e a dificuldade de locomoção é muito 
grande. Solicitou que o setor de infraestrutura do município, comandado pelo secretário de Obras 
— filho do senhor Manoelzinho —, envie a patrol para realizar o levantamento e iniciar os trabalhos 
na região. Lembrou que já estão no mês de junho, caminhando para julho, e que, em novembro, 
começam as chuvas, dificultando a execução do serviço. Ressaltou que o tempo ideal para a 
raspagem e colocação de piçarra é agora. Lembrou também que o município é grande e possui uma 
área extensa, mas conta com três máquinas (patrols), que deveríam estar atuando diariamente, e 
questionou por que ainda há povoados que não foram contemplados com esse serviço 
fundamental. O vereador também reforçou, mais uma vez, o pedido ao prefeito, gestor dos 
recursos financeiros do município, para que se empenhe na execução do serviço de raspagem das 
estradas, destacando a necessidade da realização do empiçarramento, pois apenas raspar não 
resolve o problema. Ressaltou que, embora o município seja grande e todos queiram ver melhorias 
em todas as áreas, reconhece que não se consegue fazer tudo de uma vez. Ainda assim, afirmou 
que o que puder ser feito já será uma grande vantagem e espera que o setor responsável execute 
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esse trabalho de forma eficaz. Em seguida, abordou a questão da "buraqueira" na cidade, 
lamentando que, embora o aniversário do município tenha sido um momento de festa e alegria 
para São Luís Gonzaga, os buracos estão tomando conta das ruas, o que representa um risco para 
os moradores. Citou a possibilidade de acidentes, como atropelamentos e colisões entre veículos, 
ao se desviar de buracos. Para o vereador, já passou da hora de começar a mostrar trabalho à 
população. Observou que o atual governo já completou cinco meses e que o momento é de ação. 
Disse acreditar que o gestor municipal, Emanoel Filho, já está atento a essa situação e trabalhando 
para resolver o problema do asfaltamento da cidade. Relatou que, por onde passa, só vê buracos: 
na Avenida Principal, na Rua Juracy Sales Fortes, no Mercado Central e em vários outros pontos. 
Afirmou que esses buracos não surgiram agora, mas vêm de gestões passadas — seja da "mãe ou 
do pai" — porém, destacou que os gestores atuais não devem se prender ao passado, mas sim 
cumprir seu dever. Disse que o atual prefeito foi eleito para fazer diferente e, se fosse para 
continuar o que era feito antes, não teria vencido as eleições. Por isso, pediu que o asfaltamento 
seja feito o mais breve possível e solicitou ao gestor, que pode estar ouvindo naquele momento, 
que realize esse trabalho com mais agilidade. Outra questão levantada foi sobre o poço do povoado 
Opinião, que fica próximo ao povoado Cajueiro. Explicou que, apesar de o poço artesiano ter sido 
construído no ano anterior, a base estrutural da caixa d'água está muito baixa, o que impossibilita 
que a água chegue até os moradores mais distantes. Por esse motivo, pediu que o gestor municipal, 
Dr. Emanoel Filho, envie uma equipe técnica para verificar a situação da base estrutural e da 
canalização de água no povoado. O vereador afirmou que o povoado Opinião tem muitas famílias 
e uma grande extensão territorial, mas o gestor anterior deixou uma quantidade de canos muito 
pequena, o que não é suficiente para completar a rede de distribuição. Solicitou, então, que o atual 
prefeito compre mais canos, preferencialmente do tipo "tuna", de maior espessura, para garantir 
o abastecimento adequado, além de aumentar a altura da base da caixa d'água, pois, segundo ele, 
o nível atual não permite que a água chegue à última casa do povoado. Pediu que o gestor tenha 
compaixão da população do povoado Opinião e atenda essa demanda com urgência. Para finalizar 
seu discurso na Câmara Municipal, o vereador afirmou que está ali graças ao voto de cada cidadão 
gonzaguense que confiou em seu trabalho. Reafirmou que não tem lado A nem lado B — seu lado 
é o povo. Por isso, está na tribuna, pronto para representar a população de São Luís Gonzaga. Disse 
que foi eleito por meio do voto popular e democrático, com o compromisso de defender os 
interesses da população. Reconheceu que não pode fazer tudo, pois o recurso financeiro não está 
nas mãos do vereador, mas sim do gestor. No entanto, como representante do povo, afirmou que 
tem o dever de reivindicar as necessidades do município e buscar o melhor para sua gente. Citou o 
presidente Lula, dizendo que governar não é apenas administrar, mas cuidar do povo. Por fim, 
declarou que deseja cuidar do povo gonzaguense durante os quatro anos de seu mandato e que, 
venha o que vier, o seu lado continuará sendo o povo. Encerrou agradecendo a todos. O vereador
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Dr. Raimundo Salazar iniciou seu discurso cumprimentando a todos os presentes. Embora tenha 
estado ausente em várias sessões anteriores, ele desejava ressaltar a importância da recente 
implantação do Conselho da Igualdade Racial, por meio da Secretaria da Igualdade Racial, um 
evento significativo em São Luís Gonzaga que contou com a participação de diversas comunidades 
quilombolas. Ele enfatizou que essas comunidades remontam à origem e formação da cidade, 
afirmando que São Luís Gonzaga é "terra de pretos" e "terra de quilombo". Mencionou que o nome 
original, desde a Vila do Machado até Ipixuna, era muito representativo, significando "muito 
negro", mas que ao longo da história política o nome Ipixuna, que tanto representa a origem da 
cidade, foi retirado. O vereador também lembrou o aniversário da escola Herculano Parga, 
agradecendo ao convite da diretora Marieth. Na referida escola, ele presenciou manifestações 
culturais juninas de São Luís Gonzaga. Ao falar em manifestações culturais, ele expressou o desejo 
de que a Secretaria de Cultura e a Secretaria de Igualdade Racial, que já foram mencionadas, 
enfatizassem e dessem mais vida às raízes culturais da região, como o tambor de mina, o tambor 
de crioula e a dança da mangaba de Santarém. Ele defendeu que isso é fundamental para que não 
se perca o lastro com as raízes, visto que nas festas juninas a quadrilha, uma herança portuguesa e 
europeia, está sendo muito enfatizada. Por isso, ele trouxe à tona a necessidade de buscar também 
o que é originário do bumba meu boi, que está ligado às raízes, assim como o tambor de mina, o 
tambor de crioula e a dança da mangaba. Sobre seu requerimento, o vereador não sabia se havia 
sido protocolado, mas, como o nobre vereador Eliseu havia citado a questão da água e da 
iluminação das estradas, ele considerou que esses problemas são tão recorrentes que precisam de 
uma atenção especial do prefeito. Ressaltou que a água é vida e saúde, e que a cidade não pode 
mais conviver com essa carência crônica, que não é de agora. Ele acredita que São Luís Gonzaga 
precisa de tempo para resolver esses problemas tão frequentes na vida da população. Em relação 
às estradas vicinais, ele tem acompanhado as publicações do vereador e da vereadora Aríete. 
Observou que o presidente, que acompanha tão bem essa situação, chama o trabalho de 
"paliativo", mas que a cidade não pode chegar no próximo ano com as mesmas dificuldades. As 
estradas precisam ser aterradas, receber valetas e piçarra, caso contrário, o problema persistirá. 
No verão, a situação é boa, mas no inverno, a própria região do vereador fica intrafegável. Ele pediu 
que todos se empenhem e acompanhem a formação e manutenção dessas estradas com o devido 
empilheiramento. Mencionou que há cidades e vereadores com igarapés grandes que são 
praticamente todas asfaltadas, com a maioria dos povoados asfaltados, enquanto em São Luís 
Gonzaga ainda se luta por piçarra. Ele acredita que é preciso evoluir. O vereador quis trazer também 
uma parte do discurso do irmão do prefeito, o vice-prefeito Emílio Carvalho, durante a 
comemoração do aniversário da cidade. Emilio, de forma muito enfática, e pediu a permissão para 
poder falar, dizendo que não quer vir no próximo aniversário e ver a cidade toda esburacada, nem 
ver as escolas sem climatização. Disse que, se Deus quiser, todas as escolas e UBSs serão 
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climatizadas. Falou que Emílio teria dito ao prefeito que, embora seja seu irmão, ele queria que 
todas as instituições fossem como o gabinete dele: bem humanizadas e climatizadas. O vereador 
Dr. Raimundo Salazar acredita que a cidade alcançará esse objetivo. Ele afirmou que não ia falar 
mais hoje, mas que defende o povo e está ali para defendê-lo, exercendo essa prerrogativa como 
vereador. Como médico, ele abordou um assunto delicado sobre profissionais especializados que 
foi citado. Ele se uniu, assim como os vereadores Eleonilson e Dantas, à posição de não poder 
comentar por ser amigo das famílias dos dois profissionais - o cardiologista e o pediatra -, cujos 
pais são muito amigos seus. Ele tem o maior respeito pelos dois médicos citados. No entanto, ele 
afirmou que um especialista deve ter residência na especialidade, pois isso é lei. Após a formação, 
o médico passa dois ou três anos fazendo a especialização; só então pode ser chamado de 
especialista. Ele acompanhou o burburinho nas redes sociais e não se pronunciou, permaneceu 
inerte por ser amigo da família, mas alertou o secretário para que esteja atento ao contratar 
qualquer profissional de saúde como especialista. Ele enfatizou que a atuação de um médico que 
se diz especialista sem a devida qualificação é caso de prisão, de cadeia. Considerou isso um 
exercício ilegal da medicina, previsto no código de ética médica e no próprio código penal brasileiro. 
Ele ressaltou que o secretário, antes de contratar qualquer pessoa, pode acessar o site do Conselho 
Regional de Medicina - e isso serve para toda a comunidade de São Luís Gonzaga. Disse que se 
alguém quiser saber se ele, o Dr. Raimundo Salazar é cirurgião, basta acessar o site do Conselho 
Regional de Medicina, que informará se ele tem registro como cirurgião ou não. Se ele não tiver, 
não pode operar como cirurgião, podendo operar apenas como médico generalista. Qualquer 
pessoa pode fazer pediatria como médico generalista, mas não como médico especialista. O 
Vereador quis deixar claro que a discussão não foi uma questão de "o povo andou achincalhando 
A, B ou C", mas sim porque a formação das pessoas já está disponível para consulta no Conselho 
Regional de Medicina, assim como a formação de outros profissionais está, por exemplo, no 
Conselho Regional de Veterinária. Portanto, não foi uma questão de ser ou não ser. Nesse 
momento, o vereador Eliseu interrompeu o vereador Dr. Raimundo Salazar para questioná-lo sobre 
a necessidade de especialidade para consultar, insinuando que o Dr. Raimundo consultava em 
Bacabal de forma irregular. O vereador Dr. Raimundo Salazar retomou a palavra e explicou que em 
Bacabal existem muitos casos de consultas irregulares porque nunca foram denunciados, e que isso 
é questão de cadeia. Ele afirmou que qualquer cidadão pode dar voz de prisão em flagrante delito 
nessas situações. Recentemente, ele havia advertido o ex-prefeito de São Luís Gonzaga por fazer 
propaganda de um psiquiatra que, segundo o vereador, não tinha nem dois anos de formado. O 
vereador quis alertar a população de São Luís Gonzaga para que procurem nas clínicas e saibam 
quem é especialista ou não. Ele enfatizou que um médico não pode exercer uma especialidade sem 
ter o devido processo legal. Esse processo legal envolve cursar a residência, passar em uma prova 
de residência, ou fazer uma prova de título de especialista. O vereador Dr. Raimundo afirmou que 
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ele próprio possui as duas qualificações: tem a residência como cirurgião e é titular do Colégio 
Brasileiro de Cirurgiões, por isso pode dizer que é cirurgião. Ele não pode, por exemplo, chegar e 
dizer que é gastroenterologista sem ter a especialidade; pode até atender como clínico geral na 
área de gastroenterologia, mas não como especialista em gastroenterologia. O vereador acredita 
que o assunto ficou bem claro e que não se trata de uma questão pessoal. Ele acompanhou a 
situação e, como havia falado com o vereador Eleonilson, nem ia comentar, mas considerou que a 
questão deveria ser esclarecida. Ele reiterou que em clínicas de Bacabal há muitos médicos que se 
dizem especialistas e não são, por falta de conhecimento da população. Qualquer cidadão pode 
registrar uma ocorrência policial - e não uma ocorrência de infração médica - pois isso tem questão 
ético-profissional. Ou seja, o médico que se diz especialista sem a devida qualificação pode ter seu 
registro cassado e pode ser preso; o cidadão pode dar voz de prisão ao médico. Ele citou o exemplo: 
um médico não pode dizer que é pediatra. Se ele for atender em um centro de saúde como 
pediatra, pode ser preso; qualquer cidadão pode dar voz de prisão na hora, pois é uma coisa séria. 
Como clínico geral, ele pode atender na pediatria, mas não pode dizer que é especialista. Por fim, 
o vereador Dr. Raimundo Salazar expressou seu agradecimento pela boa vontade do presidente, 
pela generosidade em ter-lhe dado aquele espaço para falar, e deixou um grande abraço a todos. 
O Presidente Greison Ribeiro começou seu discurso cumprimentando a todos. Parabenizou seu 
irmão José Sabino por seu aniversário. Agradeceu a todos os funcionários da Câmara Municipal que 
o acompanharam à Assembléia Legislativa do Maranhão. Agradeceu à recepção do deputado 
estadual Davi Brandão. Agradeceu à presidente da Assembléia Legislativa Estadual, Iracema Vale, 
porter mencionado seu nome na tribuna e o nome do município de São Luís Gonzaga do Maranhão. 
Falou que levou algumas demandas do município ao deputado e que protocolou o Requerimento 
007/2025, que versa sobre a solicitação de investimentos para o município. Deu exemplo do 
programa Rua Urbana, que leva melhorias para estradas que ligam o município. Pediu para que o 
deputado olhasse com bons olhos o seu pedido. Agradeceu ao prefeito municipal pelas primeiras 
medidas paliativas nas estradas dos povoados. Falou que havia estradas que estavam há mais de 
oito anos sem nenhum serviço realizado. Falou que o prefeito vai adquirir maquinário para a 
colocação de piçarra, e que o vereador tem que cobrar melhorias ao prefeito. Falou que todos 
podem contar com ele. Falou que houve um acidente no Povoado Limeira com um conhecido. Pediu 
ao prefeito municipal que tenha uma observação mais apurada no trecho onde isso aconteceu. 
Falou que o secretário de Obras já está consertando os bueiros que ficam localizados do outro lado 
do rio, e que os vereadores estão pedindo melhorias para toda a zona rural, pois falou que quem 
ganha é o povo gonzaguense. Pediu ao secretário de Saúde, Luan Rogério, que ouça as cobranças 
da população. Falou que ele recebe muitas reclamações sobre a saúde do município. Pediu para 
que o prefeito dê a devida atenção à iluminação pública. Pediu também a compra de caçambas e 
carregadeiras para o município, acrescentando que o povo está cansado de tantas promessas.
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Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Greison agradeceu a presença de todos e com a 
permissão de Deus, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.

São Luís Gonzaga do Maranhão/MA, 27 de junho de 2025.
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